

Инвестиционный паспорт Кукморского муниципального района

Инвестиционный паспорт Кукморского муниципального района

Сегодня экономика Татарстана, со своими богатейшими ресурсами и благоприятной конъюнктурой, дает массу возможностей для создания высокорентабельного бизнеса в самых разных областях. В этом смысле Кукморский район находится на выгодных позициях.

Кукморский муниципальный район – красивое место, со смешанными лесами, чистыми реками, с трудолюбивым и гостеприимным народом.

Выгодное расположение, красивейшая природа, благоприятный климат помогает нам сохранять статус инвестиционно-привлекательного экономического муниципального образования. Этому способствует и сложившаяся в районе политическая и социальная стабильность, активная работа руководства района по созданию наиболее благоприятного для инвесторов законодательного и налогового климата, наличие квалифицированных трудовых ресурсов. В настоящее время Кукморский муниципальный район – активно развивающееся муниципальное образование. Это наблюдается по тенденции развития различных отраслей экономики: сельского хозяйства, промышленности, строительства, успешно развивается малый и средний бизнес, из года в год растет благосостояние жителей района.

Инвестиции помогут нам расширить производственную базу, укрепить инфраструктуру, создать новые рабочие места.

Инвестиции – это и предстоящее обновление инженерных коммуникаций (водопровод, газопровод), дальнейшая реконструкция линий электропередач, строительство жилья и объектов соцкультбыта, благоустройство дорог, дальнейшее развитие инфокоммуникационных технологий, IT – технологий.

Кукморский район для привлечения инвестиций обладает высоким экономическим и трудовым потенциалом, выгодным территориальным положением:

- 1) наличие железнодорожной магистрали;
- 2) наличие залежей строительных материалов: карбонатные породы для производства воздушной извести, гидравлической извести, романцемента, глины для производства кирпича.

Администрация Кукморского района ведет работу по упорядочению землепользования, формированию положительного имиджа бизнеса в глазах жителей района. Мы можем гарантировать, что каждый значимый для района проект найдет в лице администрации заинтересованного советника и партнера в решении множества вопросов: организационных, имущественных, правовых, информационных.

Администрация Кукморского муниципального района гарантирует потенциальным инвесторам создание оптимальных условий для успешного ведения бизнеса: оперативное решение вопросов, прозрачность процессов, открытый диалог. Мы заинтересованы в том,

чтобы Ваш бизнес был эффективным, стабильным и безопасным. Мы заинтересованы в том, чтобы налоги поступали в местный бюджет, чтобы развивалась экономика района и улучшалось качество жизни его жителей. Приглашаем Вас к долгосрочному и взаимовыгодному сотрудничеству. Убежден, что Кукморский муниципальный район откроет новые горизонты для развития Вашего бизнеса.

Географическое положение

Кукморский муниципальный район расположен в северо-восточной части Республики Татарстан, на правом берегу реки Вятка. Район имеет выгодное географическое расположение: на границе с Кировской областью и Удмуртией, Балтасинским, Сабинским, Мамадышским и Тюлячинским муниципальными районами. Районный центр - п.г.т. Кукмор находится в 160 км от столицы Республики Татарстан - города Казани. Хорошо развита транспортная инфраструктура: по территории района проходят железная дорога Казань-Екатеринбург, автомобильные дороги территориального значения протяженностью 373 км.

Территория (площадь) района составляет 1490 кв.км. Площадь, покрытая лесом – 288,54 кв.км., площадь земель сельскохозяйственного назначения – 1048,5 кв.км. (70,4 % от общей площади).

Территория района представляет собой возвышенную равнину, расчлененную долинами средних и малых рек. Из многочисленных малых рек можно назвать притоки Вятки: Любянка, Бурец, Ошторма; притоки Оштормы: Нурминка и Кия.

Леса района входят в зону смешанных лесов, а у северных и северо-восточных границ переходят в таежные леса.

Краткая историческая справка

Живописный край, сказочный край — так поэты издревле отзываются о Кукморском районе. Раскинувшийся на севере Татарстана, район находится в очень красивой местности: возвышенная равнина, расчлененная живописными речными долинами, тут и там раскинулись богатые леса, а на незанятых лесом территориях – поля, пашни, пастбища, многолетние насаждения.

Кукморский район славится своим трудолюбивым народом, успехами в сельском хозяйстве, промышленности, в искусстве и строительстве. В районе проживают 51,4 тыс. жителей. Среди них: татары, русские, марийцы, удмурты и представители других национальностей.

По историческим данным люди здесь поселились 700 лет назад. В старину Кукмор был центром кустарных промыслов, особенно славились здесь мастера по обработке шерсти, дерева и меди.

В XVII веке здесь работал завод, производивший медь. А в XIX веке-валяльно-войлочная фабрика. Валенки этого производства до сих пор считаются одними из лучших в России.

Законом Республики Татарстан от 31 января 2005 года № 27-ЗРТ в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» образовано

муниципальное образование «Кукморский муниципальный район» Республики Татарстан, установлены границы территорий муниципального образования «Кукморский муниципальный район» и входящих в его состав 30 поселений.

Основные социально-экономические показатели за 2015 год

Главной целью развития района является повышение качества жизни населения на основе обеспечения устойчивого функционирования хозяйственного комплекса, развития человеческого потенциала и формирование благоприятного социального климата и качественной среды проживания.

Валовый территориальный продукт по итогам 2015 года составил по оценке 8 млрд. 500 млн. рублей в действующих ценах или на 102,9% к уровню 2014 года. Ведущее место в экономике района и формировании местного бюджета принадлежит промышленному производству.

Основными предприятиями района являются промышленные предприятия. Положительную динамику этой отрасли обеспечивают ОАО «Кукморский валяльно-войлочный комбинат», ОАО «Кукморский завод Металлопосуды», ОАО «Кукморская швейная фабрика», которые выходят на рынок с высококачественными товарами.

Объем отгруженных товаров собственного производства по итогам года составил 2млрд.606 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал за 2015 год по району составил 2895,6 млн.рублей, рост к уровню прошлого года - 145,1%.

В Кукморском муниципальном районе успешно развивается сельскохозяйственная отрасль. В 2015 году в итоговом рейтинге по сельскому хозяйству район занимает 6 место среди 43 районов, по рентабельности 1 место, по животноводству 5-ое, по растениеводству- 11-ое, по экономическим показателям 4 место.

Истекший 2015 год для аграрного сектора района сложился благоприятным и производство сельхозпродукции составило 2 млрд. 726 млн.рублей, что на 26% выше уровня 2014 года.

Эффективность сельской экономики в большей степени зависит от состояния животноводства.

В сельхозформированиях на 1 января 2016 года содержится 27 624 голов КРС (108% к 2014г. или больше на 1974 гол.). поголовье коров увеличилось на 494 и составило 10 296.

Произошло увеличение поголовья к уровню 2014 года свиней и лошадей. Плотность скота 25 условных голов на 100 га сельхозугодий – 6 место по РТ.

Основным источником увеличения поголовья всех видов скота является приплод. За 2015 год получено 11 385 телят, на 1522 больше уровня 2014года.

В современных экономических условиях малое предпринимательство является мощным рычагом для решения комплекса социально-экономических проблем, гарантом устойчивого развития экономики района. Малые предприятия создают новые рабочие места, снижают уровень безработицы, обеспечивают рост доходов населения и

способствуют повышению социальной стабильности. Участвуя, практически, во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства района обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение доходов районного бюджета, занятость населения, повышение его уровня жизни, формирование среднего класса.

Малое предпринимательство района представлено практически во всех отраслях экономики: производстве продукции, ее переработке, строительстве, торговле, оказании различных видов услуг населению.

В структуре хозяйствующих субъектов на территории района - субъекты малого бизнеса и предпринимательства занимают 32%. Доля малого и среднего предпринимательства в валовом территориальном продукте по оценке в 2015 году составил 38,6%. Район занимает 7 место по Республике в ранге по доле малого и среднего предпринимательства в валовом территориальном продукте района.

По району зарегистрировано 367 субъектов малого бизнеса, что на 24 больше чем в предыдущем году и 1042 индивидуальных предпринимателей, увеличение на 12 единиц. Мы должны выстроить политику и работать над увеличением количества индивидуальных предпринимателей и субъектов малого и среднего бизнеса. Из 23 900 экономически активного населения в сфере малого бизнеса занято лишь 25,1% или порядка 6000 человек. Уровень безработицы в районе – 0,97 процентов, по РТ – 0,8.

Активно развивается малый бизнес и на селе. Приоритетным направлением является строительство семейных животноводческих ферм, которое позволяет создать долгосрочный устойчивый бизнес и создавать дополнительные рабочие места.

В рамках Республиканской программы построено 45 семейных ферм, из них 23 – высокотехнологичные.

Грантовая поддержка по программам «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств» оказана 9 фермерским хозяйствам на 16 млн.700 тыс. рублей.

Личные подворья активно участвуют в мероприятиях по поддержке личных подворий за счет Республиканского бюджета. 32 ЛПХ получили субсидии в сумме 200 тысяч рублей на возмещение части затрат по строительству мини-ферм молочного направления. 18 ЛПХ субсидировались на приобретение 24 нетелей. 7 ЛПХ приобрели доильные аппараты по программе 40/60.

Эффективное развитие всех отраслей экономики в основном предопределяет уровень жизни населения. Уровень жизни является составной частью индикатора качества жизни. Важнейшими параметрами качества жизни являются заработная плата и денежные доходы населения. Среднемесячная заработная плата в районе в 2015 году составила 20514 рублей, рост к уровню прошлого года – 113,3%. Денежные доходы на душу населения (в среднем за месяц) составили по итогам 2015 года 13079 рублей, прирост к прошлому году - 7,4%.

Руководство района заинтересовано в привлечении нового и эффективного предпринимательства в район. Для этого нужно создавать условия для развития бизнеса. В настоящее время в районе осуществляют деятельность три промышленные площадки, идет строительство 1 очереди промышленного парка «Кукмор».